Matematyka dyskretna 2016/2017
Zestaw 3 — Funkcje tworzace i rownania rekurencyjne

. Niech a, bedzie liczba n wyrazowych ciggoéw binarnych, w ktorych 0
nie wystepuje na dwoch kolejnych pozycjach.

(a) Oblicz ag, a1, ag.

(b) Wykazac, ze dla n 2 3 an = p-1 + Gn-2.

(c) Wyprowadz wzér, funkcyjny na a,
. Wykazaé, ze funkcja G(z) = fiflT)? jest funkcja tworzacy ciggu a, = n,
n > 1. (wykorzystaé fakt, ze a, jest splotem ciagu stalego 1 z samym
sobg, tj. jesli by = 1, t0 an = bp * by.)

. Wykazac¢, ze funkcja G(z) = =52 Jest funkcja tworzaca ciggu a, = 1,
n 2 0.

. Niech G(z) = 155,77 - Wyznacz ciag an dla ktorego G(z) jest funkcja
tworzaca.

. Wyznacz funkcje tworzacg ciggu a, =1+24---+n.

. Wykorzystujac funkcje tworzace wyznacz rozwigzania réwnan rekuren-
cyjnych (lub réwnowaznie podaj posta¢ funkcyjna )
(a) ag=0, ap =an1+2n—1,dlan 21
(b) ap=2,a; =3, a3 =19, ap =an1 +8an2— 12a,_3, dlan > 4.
(¢) ag =0, a; =4, an = Han-1 — 6an_2 dlan > 2.
(d) ap =1, an = 2an1+1 dlan > 1.

(e) ap = —2, ay =2, 4y = 48,1 — 40p—2 dlan > 2.

Wskazéwka:
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